

“始觉今朝眼界开”

通城诗意图狼山全国书法名家雅集开幕

晚报讯 昨天下午，“始觉今朝眼界开”——通城诗意图狼山全国书法名家雅集开幕。市委副书记、市长张彤，省文旅厅一级巡视员朱斌出席活动并揭幕。

狼山傲居万里长江之首，素有“江海第一山”的美誉，以其独有的自然风貌和深厚的人文意境，成为文人墨客与旅人心灵的栖息地。“万里昆仑谁凿破，无边波浪拍天来。晓寒云雾连穷屿，春暖鱼龙化蛰雷。阆苑仙人何处觅？灵槎使者几时回？遨游半在江湖里，始觉今朝眼界开。”这是北宋诗人王安石在登临狼山，眺望滚滚江水奔腾入海时写下的磅礴雄浑诗文，令人宠辱皆忘，心境大开。

本次狼山雅集活动特邀中国书法家协会主席孙晓云等10位全国书法名家，会同南通本地10位书法家“以书为品，以墨为韵”，推出描写狼山、歌咏狼山的书法精品20幅，不仅彰显了各位书法家独特的艺术风格和创作理念，更蕴含着对狼山诗赞的深邃领悟和精妙表达，为广大市民带来了“家门

口”的高水准艺术盛宴。

市委常委、宣传部部长陈冬梅出席活动并讲话。她说，2024年，全市文艺工作勇攀高峰，喜报频传。新的一年，期待各位艺术家朋友常来南通、品味南通、书写南通，为南通带来更多优质文艺作品，给我市文化文艺工作多提宝贵意见；希望南通文艺工作者与各位名家多交流、多学习、多请教，努力创作更多精品佳作，为推动南通文艺事业繁荣发展作出新的更大贡献。

“文旅融合是激活文化基因的重要手段，也是景区提质升级的重点方向。”中国书协草书委员会秘书长、江苏省书法家协会副主席刘灿铭认为，本次活动是南通转化利用在地文化元素和中华优秀传统文化，打造景区文化IP的一次有力实践。参展青年书法家代表张凯表示，将继续用手中的笔，记录时代的脉动，讲述更多关于发展、梦想和希望的故事，共同见证祖国的繁荣昌盛和南通的发展进步。

活动期间还举行了“紫琅胜景”狼山石刻揭幕仪式。
记者李彤

南通签发首张中国—马尔代夫自贸协定原产地证书

晚报讯 昨天，中国—马尔代夫自由贸易协定正式生效实施。当天一早，南通海关为中国天楹股份有限公司出口到马尔代夫的一批锅炉钢架和垃圾起吊装置签发了南通首张中国—马尔代夫自贸协定原产地证书。

中国天楹股份有限公司是海安一家从事环保新能源的大型国际化上市公司，业务覆盖新能源发电、垃圾焚烧发电设施的建设运营、环保技术装备的开发制造等。“凭借这份原产地证书，我们这批总价值2532.5万元的货物将享受关税优惠427.7万元。”企业关务负责人陈思表示：“自贸协定生效后，企业在马尔代夫的进口关税从原

本的10%和20%直接降至零。这是一个相当‘给力’的优惠，极大地提升了我们产品的海外市场竞争力，进一步坚定了我们拓展市场的信心。”

按照中马自贸协定项下关税减让安排，双方承诺的零关税产品税目数和贸易额均超过95%。我国出口马尔代夫的船舶、电气设备等工业品和蔬菜、水果等农产品将受益；马尔代夫对华出口的鱼类等优势水产品、纺织品等也将享受协定关税优惠。南通企业出口马尔代夫的商品将获得关税优惠，有利于提升企业在国际市场的竞争力。

记者吴霄云
通讯员沙红娟 金鑫

南通战新产业专项母基金正式开投 首只子基金和首个直投项目同步落地

晚报讯 前天，南通战新基金新一代信息技术产业专项母基金顺利投资决策首只合作子基金——江苏南通元禾璞华集成电路产业基金（暂定名），首个直投项目星微科技有限公司同步落地。

江苏南通元禾璞华集成电路产业基金总规模10亿元，首关规模不低于5亿元。基金以早期及成长阶段投资为主，重点围绕江苏省及南通市，同时兼顾长三角及其他集成电路产业发达地区，聚焦产业链核心环节，包括IC设计、制造、封测、设备、零部件、材料、EDA等领域，以及AI、汽车电子、新材料、智能制造等领域。

元禾璞华是集成电路领域近年来最成功、最活跃的投资机构之一，自成立以来已建立覆盖全产业链、全阶段、全地域的投资模式。目前累计管理资

金规模超160亿元，投资项目超200个，培育上市公司近50家。

星微科技成立于2015年，专注于半导体精密运动控制解决方案研发，其子公司落地南通，有助于完善我市半导体设备及零部件产业布局。公司将依托微米与纳米级精密运动控制技术、精密制造能力以及科学生产管理，努力向“晶圆超精密定位、传输、存储一体化解决方案制造商”目标迈进。

去年6月21日，江苏省战略性新兴产业母基金正式启动运行，通过发挥长期资本、耐心资本、战略资本作用，推动全省战略性新兴产业发展和未来产业布局。母基金规模为40亿元，采取设立产业子基金与直接投资相结合的方式，对集成电路、电子元器件及材料、通信线缆等产业领域进行布局，提升南通新一代信息技术的核心竞争力。记者王玮丽

南通迎来首个千亿级制造业企业 中天科技2024年营收跃过千亿大关

晚报讯 前天，中天科技集团发布信息：2024年，集团贯彻落实“固本兴新、合规精进”经营方针，聚焦绿色能源、通信网络主营业务，保持稳中有进、稳中向好的发展态势，全年营业收入突破千亿元。这意味着南通迎来首个千亿级制造业企业，标志着我市千亿级为龙头、百亿级为引领、五十亿为支撑的大企业培育格局逐步形成，向打造中国现代工业名城又迈进一步。

从1992年起步于光纤通信赛道，到2002年迈入智能电网、上交所挂牌上市，再到2011年布局新能源，2020年产品出口160多个国家和地区，中天科技在通信、电力、海洋、新能源、工业互联网等领域精心耕耘，一路发展成为中国企业500强、国家重点高新技术企业、中国电子信息100强，获得全国质量奖、中国工业大奖等。

锂电池储能系统成为中天科技第七个“单项冠军”，中天海缆荣获国家科学技术进步奖一等奖；新增国家专精特新“小巨人”企业6家；获评“长三角地区民营企业发展新质生产力绿色低碳发展典型样本”……收获2024年

的累累硕果，中天科技董事长薛济萍在企业新年献词中明确：2025年，选定“守正创新，贡献驱动”为经营指导方针，高质量完成“十四五”既定目标，为实现“十五五”良好开局打牢基础。

中天科技迈入千亿级企业之列，是南通大力培育工业龙头企业，在“高原”之上筑“高峰”的有力佐证。市工信局统计显示，截至目前，全市累计培育江苏省专精特新中小企业907家、国家专精特新“小巨人”企业175家、国家制造业单项冠军企业30家、省级制造业领航企业6家、百亿级制造业企业14家。

今年，南通持续深化“1521”大企业培育方案，加强分析研判、政策宣传，支持企业开展细分领域核心技术品牌、延链补链并购重组项目；开展“益企同行”活动，调研走访产业链链主企业和专精特新企业，推动“解难题、办实事、促发展”。千亿级制造业企业实现零的突破的同时，全市新增两家百亿企业，6家“链主”企业获评省级制造业领航企业，以“千亿引领、百亿龙头、五十亿支撑”的大企业方阵加速成形。
记者刘璐 严春花

打造沿海纺织项目新标杆 高端纤维新材料项目落户通州湾

晚报讯 前天，总投资达5亿元的华阳（恒皓）纺织高端纤维新材料项目正式签约，落户通州湾示范区。该项目专注于新型复合材料、防水透湿复合膜材料以及健康保健复合纤维的研发与销售服务，其产品广泛应用于运动、户外、休闲、工装、汽车内饰、医疗面料以及装饰材料等多个领域。

当前，通州湾示范区正围绕石化新材料、高端海洋装备、现代纺织三大主导产业，紧盯产业链“龙头”积极布局、加快落子，全力促进优质型、成长型产业集群集聚。通州湾现代纺织产业园是示范区三大主导产业集群的关

键板块之一，重点招引布局国际国内以纺织成品为终端产品的大型长流程企业、产业用纺织品生产企业，现已落户项目30多个，将打造集家纺面料生产、纺织出口贸易、数码纺织柔性快反供应等于一体的500亿元级产业集群。

昆山华阳新材料股份有限公司董事长张子睿表示，通州湾示范区的投资环境和服务态度坚定了公司的投资信心。未来，公司将深耕通州湾，致力于产业的优化与壮大，为示范区的纺织产业高质量发展贡献坚实力量。

记者吴霄云

探索校企合作新模式 精华制药与中国药科大学达成战略合作

晚报讯 上月30日下午，精华制药集团股份有限公司与中国药科大学战略合作签约仪式在药科大学江宁校区举行，双方将在中药创新领域展开深度合作。

中国药科大学校长郝海平表示，药科大学将以产教融合为指导，助力企业解决技术难题，推动中药创新发展，搭建企业与监管部门的沟通桥梁。

精华制药董事长尹红宇指出，精华制药期待合作已久，希望以季德胜蛇药片研究为切入点，在新赛道上发展新质生产力。

精华制药将借助药科大学的创新和人才优势，推动现有产品创新，打造百年老店。此次合作标志着精华制药在创新领域迈出重要一步，双方将携手推动中医药产业现代化。记者朱颖亮